

“玩”的农业大有“钱途”

春节期间全市休闲农业吸引游客72.5万人次



游客在香泉湾山庄品尝土灶鱼。

(何峰 摄)

本报讯(记者何峰 通讯员肖彭)今年春节长假天公作美,很多市民走出家门来到乡村,品乡村美食,看乡村美景,体验乡村慢生活。在优美的田园风光和浓浓的年味里欢度佳节,这成为今年春节的亮点。据市农办统计,春节期间全市休闲农业吸引游客72.5万人次,营业额6600万元。

位于四明山腹地的香泉湾山庄,吸引了自驾度假客人。来自慈溪的李怀成带着全家人在香泉湾住了3天,他说,往年春节长途跋涉去著名景点,看到的多是人头,今年想安静一下,这里人不多,环境好,空气清新,趁着长假在乡野山间感受惬意生活,是个度假的好地方。他说,“住在这里,白天去附近的山上晒太阳爬古道;晚上,一抬头便是满天繁星,感觉一伸手就能碰到它们。虽然还在春节,这里勤劳的农民已经开始劳作,我6增长了见识。团聚、休息、健身、学习,一样都不耽误。”据这里的

负责人范经理介绍,香泉湾山庄初二到初五客房满,其余时间出房率高于70%。春节期间推出的土灶鱼大受欢迎,游客说自己动手在传统土灶台和大铁锅里烧制,灶台和大铁锅里有浓浓的年味。

余姚大岚的民宿在春节期间也是一房难求,老柿林山居旗下的几家民宿在年前就被预订一空,姚江源客栈和四明书画院春节期间也处于客满状态。象山墙头镇的方家岙村,游客每天超过三千人,村支部书记欧昌说:“春节期间,方家岙村吸引了来自上海、江苏的外地游客,三百多张民宿床位爆满。宁波市的短途游客也不少,主要是家长带着孩子亲近大自然,在村里吃中饭,感受乡村的年味。”

除了民宿火爆,拥有休闲旅游资源的村庄也涌入大量游客。慈溪龙山镇的方家岙村这几天游客摩肩接踵,鄞州李家坑村每天有上千游客访古探幽,江北鞍山村吸引了大批体验慢生活的城市居民。

奉化旅游猴年“开门红”

本报讯(徐欣 黄成峰 裘国松)记者从奉化市假日办获悉:2016年春节假期,奉化主要景区共接待游客78.66万人次,同比增长64.66%,门票收入1686.87万元,同比增长40.5%。

数据显示:春节五天(初一到初五),溪口景区共接待游客52.2万人次,同比增长21.56%;门票总收入1119万元,同比增长21.12%。

宁海乡村游闹猛

本报讯(陈云松 孙吉昌 胡伟)农家乐里座无虚席,登山健身步道上人头攒动,经济型酒店一房难求。猴年春节为市民游客出行提供了难得的好天气,春节期间,到宁海来体验乡村游、特色游成为众多游客的选择。据统计,7天长假,宁海共接待游客63.74万人次,同比增长21.31%。其中,过夜游客9.8万人次,乡村旅游游客31.43万人次,同比增长48.81%;实现门票收入2128.54万元,同比增长19.30%。

本报讯(记者张正伟 通讯员吴焱焱)由于天气晴好,商家促销活动有新意,今年春节期间本地居民消费意愿高涨。市商务委重点监测的43家商业企业共实现销售额65046万元,与去年基本持平。

随着“慢生活”的兴起,陪家人看电影、和朋友喝茶“K歌”等轻松、自由的活动成为过年的新选择。今年春节长假,我市休闲娱乐消费异常火爆,《美人鱼》等影片大受追捧。象山时代影院、横店影视城、余姚万达影城等累计实现营业收入

满园春色

昨日,月湖景区春花绽放,花香四溢,春意浓浓,游客纷至沓来。(周建平 摄)



象山旅游“热火朝天”



本报讯(沈孙晖 袁婉妮 朱奇能)春节期间天气晴好,象山旅游持续“高温”,影视旅游、民俗旅游、祈福旅游、海洋旅游、乡村旅游等异常火爆。据统计,春节

假期,该县各旅游景点、景区共接待游客72.3万人次,门票船票收入1926万元,同比分别增长77.5%和87%。初一至初五,象山600家农

家客栈客满,累计接待游客13.9万人次,营业收入1435万元,同比分别增长43%和45%。

上图为春节期间象山影视城的热热闹闹场景。(张陆沁 摄)

甬城重点商家春节进账6.5亿元

312.25万元,同比增长25.40%。酒吧、茶餐厅、KTV等休闲娱乐场所生意也不错。重点监测的4家酒吧实现营业额58.6万元,同比增长97.51%;两家重点KTV营业额增长4.4%;3条主要特色商业街实现销售额948.60万元,同比增长2.34%。

春节期间,甬城商家的促销活动优惠更加诱人。新世界百货“新春双喜”、银泰百货“猴年大吉春满园”等主题活动吸引了众多市民参与;5家重点超市推出的满送券、满减、超值换购等让利活动成效显著。集吃、喝、玩、乐于一体的商业广场消

费更是火热。重点监测的5家商业广场累计实现销售额11291.20万元,同比增长1.05%。

此外,重点监测的8家餐饮企业累计实现营业收入851.12万元,其中宁海“大渔馆”春节期间晚餐上座率100%,翻桌率在90%以上。

沿江沿河藏“排水巨龙”

2015年防台,五大应急泵站机组运行累计950小时,强排城区内涝5000万立方米,接近一个东钱湖的水量

“五水共治”我们在行动 治水强基迎收官

本报记者 黄剑跃 厉晓航
通讯员 胡章

去年下半年到春节前,江东甬江大道北侧的印洪强排泵站建设工地始终是一幅热火朝天的景象:50名包括焊接工、检测员在内的各工种工人有条不紊各司其职,挖掘机轰鸣运转,吊机的长臂来来回回输送着各种材料……

“力争在2016年主汛期前,工程基本建成并具备通水条件。由于时间上有点紧张,必须在保证安全和质量前提下加快施工进度。”项目施工方——禹顺生态建设有限公司相关负责人表示。

印洪强排泵站工程是《甬江流域防洪排涝规划》确定的重要节点工程,也是列入宁波市经济社会转型发展三年行动计划以及宁波市“治水强基”“五水共治”的实施项目。

该工程概算总投资超过5900万元,防洪(潮)标准为百年一遇,排涝标准为二十年一遇,泵站选用3台流量各为10立方米/秒的潜水立式轴流泵。“建成投用后,可大大缓解江东区台风天气的内涝问题。”宁波市水利局相关负责人表示。

与印洪强排泵站建设工地相比,2015年4月份改建完工的保丰强排泵站要安静许多。这座西侧紧贴永丰路、东临姚江的强排站改建后增加了3台水泵,流量各为3立方米/秒。

对强排站工作人员丁鑫来说,去年7月6日第9号“灿鸿”台风侵袭宁波时的晚上格外难忘。

那天深夜,窗外倾盆大雨,

北斗河和姚江的水位在不断上涨,全靠水闸排到江里已经不现实,丁鑫心头一阵紧张。2时37分,急促的电话铃声响起,丁鑫接到主管部门领导命令:“启动水泵排水。”

丁鑫迅速点开中央控制室电脑上的水泵运行系统页面,3台泵的画面瞬间出现在眼前,首先点中间的2号泵站,再点击后边的“一键排涝”,然后陆续点开1号和3号泵站。

“巨龙”怒吼,3条粗大水柱喷薄而出,划过茫茫夜空,源源不断冲向姚江……5时零6分,丁鑫接到“停止运行泵站”的指令。这时候,姚江水位下降,仅靠水闸排放就能对付上游的水量,丁鑫高悬着的一颗心也安顿下来。

“保丰强排站改建后泵站第一次发挥重要作用。在以前,只能眼睁睁看着内河水位上涨,海曙附近相对低洼小区长时间泡在水里。”宁波市水利局相关负责人表示。

按照3年行动计划,我市新建鄞东南、鄞西、江北、镇海沿江沿河的保丰强排、甬新泵、铜盆浦泵、孔浦强排、新泓口泵、王家洋泵等与主干河道配套的强排泵站,设计总规模超过300立方米/秒。

据宁波市水利局相关负责人介绍,甬新泵、保丰强排等五大应急泵站(总设计规模为260立方米/秒)项目土建主体和提升工程目前已全部结束,强排工程已投入正常运行并发挥了重要排涝作用。在2015年防台中,五大应急泵站机组运行累计950小时,强排5000万立方米涝水,接近一个东钱湖的水量,有效提高城区排涝能力。

2015年,除了江东印洪泵站,北仑王家洋泵、江东大石强排泵站、海曙段塘强排泵已开工建设,海曙五江强排工程的前期工作正在抓紧推进。今年,还将完成北仑王家洋、江东大石强排泵站、江东印洪泵站、海曙段塘强排主体工程

“供水正常了,年才过得好啊!”

春节期间供排水平稳,7天维修漏水点514处,日处理生活污水58万吨

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员魏光华)“供水正常了,年才过得好啊!”正月初六,市城管供水集团工作人员来到年前强寒潮受灾严重的双东坊、高塘四村、翠柏一里等社区进行走访,每到一户,居民会高兴地打开水龙头,顿时水花四溅。双东坊的王阿姨说,水管水表都没毛病了,大伙过了一个安心年。

在城市供水生产调度中心,全市568个在线监测点显示水压、流量、水质正常,日用水量在105万吨左右。节日期间,清泉热线每天接听来电200个左右,大多为咨询类电话。6个中心城区28个营业网点反馈的信息也表明,中心城区和近郊乡村群众春节用水平稳。

春节期间,供排水集团380位巡检抢修队员分赴受冻灾的社区进行巡检,共发现和维修漏水点514处,仅鄞州供水公司在除夕就修了18处。走访中,不少居民建议动员协调物业、社区和志愿者有序配合,加快老旧小区和乡村供水设施的改造步伐。

城管供水部门表示,今年将加快日制水能力50万吨的桃源水厂建设,提高供水能力;加大投入,按照防寒防冻标准对供水设施易受冻损的老小区和城郊农村管网进行升级改造;建立健全应急响应机制,配备先进的设

备,组织培训一批强有力的城市供水应急处置队伍。

气象预报,我市近期仍有低温天气出现,供水部门提醒广大市民要继续做好水表防冻措施和储水准备。

又讯(记者单玉紫枫 通讯员王力平)春节期间,为应对各种排水设施突发溢水、堵塞、井盖丢失等事件,市供水集团排水公司安排近200人次值班人员全天在岗,抢修、应急队伍全天待命,做到管井问题现场警示维护在接警1小时内完成,井盖更新在4小时内完成,井盖维修在1天内完成。

针对管道遇寒后内部油污易凝结,堵塞隐患增多的现象,排水公司重点对餐饮集中区域的管网进行了50多公里的排查疏通养护,并利用机械疏通车对老旧排水管道进行了20公里的维保,确保春节期间的排水畅通。据统计,春节期间先后处置井盖丢失破损事件3起。